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Procès-verbal de l’assemblée générale 
extraordinaire  

du 3 avril 2025 

Lieu ; date 
Salle paroissiale de Belfaux ; 3 avril 2025 à 20h01. 

Présidence 
Adrien De Steiger 

Présents 
14 personnes à 19h31. Idem à 20h01. 

Excusés 
M. Michel Quiot ; M. Jean-Luc Mooser ; Mme Marylise Bapst ; Mme Monique Lauper ; 
Mme Maguy Collaud ; Mme Marie-Ange Minder. 

Ordre du jour 

1. Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3 avril 2025  
2. Rapport du caissier relatif aux comptes de l’année 2025 
3. Rapport des vérificateurs relatif aux comptes de l’année 2025 
4. Approbation des comptes 2025 et décharge du comité́ 
5. Approbation de la convention entre le GRHB et la commune de Belfaux  
6. Dissolution du Groupe de recherches historiques (ci-après GRHB) 
7. Divers 

AG convoquées selon art. 16 des statuts.  

18 présents (14 membres + 4 Comité) => 13 voix ou plus pour entériner la dissolution. 

En cas de dissolution le solde actif sera confié à la Commune de Belfaux. 

1. PV de l’AG ordinaire du 3 avril 2025 
Le PV de l’AG ordinaire de ce jour, 3 avril 2025, rédigé́  par M. Christophe Thode, 
secrétaire, est adopté à l’unanimité, après lecture à l’assemblée. 
 
Le texte de ce document sera publié́  sur le site internet du GRHB. 
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2. Rapport du caissier, comptes de l’année 2025 
M. Michel Sallin, caissier du groupe, présente les comptes de l’exercice 2025 dont les 
résultats sont les suivants :  
 
Recettes       Fr. 0.-- 
Dépenses       Fr. 1'062.35 
Excédent de charges     Fr. 1'062.35 
Capital au 31 mars 2025     Fr. 20'081.71 
 

3. Rapport des vérificateurs, comptes de l’année 2025 
Les comptes de l’exercice 2025 ont été vérifiés par MM. Alain Bise et Jean-Marc Wyss. 
 
Dans leur rapport, lu par M. Alain Bise, les vérificateurs des comptes attestent 
l’exactitude des comptes de l’année 2025, dont les écritures correspondent aux pièces 
justificatives existantes. Ils proposent à l’assemblée d’approuver les comptes 2025 et 
d’en donner décharge au caissier. 

4. Approbation des comptes 2025 et décharge du comité ́ 
Les membres présents approuvent, à l’unanimité et sans observation, les comptes de 
l’exercice 2025. Ils en donnent décharge au caissier et au comité. 
 

5. Approbation de la Convention entre le GRHB et la Commune 
de Belfaux 

La Convention est commentée par le Président. 

• Nous avons rencontré à plusieurs reprises les représentants du Conseil 
communal. Ces discussions furent fructueuses et constructives. 

• Proposition fut faite de créer une commission du Conseil communal (future 
Commission historique et patrimoniale, ci-après CHP). 

• Le GRHB a dès lors rédigé le texte d’une Convention qui a été discutée et 
amendée. 

•  Le montant issu de la dissolution du GRHB sera à disposition de la CHP pour 
des projets en rapport avec ses buts. 

• Deux membres au moins du GRHB seront membres de la future CHP. 
• Les locaux restent à disposition de la CHP (ex-GRHB). 
• Le site Internet sera repris tel quel dans un 1er temps, puis sera intégré à celui de 

la Commune lorsque celle-ci aura rénové le sien. 
• Dans le cas d’une éventuelle dissolution de la future CHP, le solde issu de la 

somme cédée par le GRHB, restera affecté à des projets liés au patrimoine. 
• Le comité remercie la Commune pour son accueil chaleureux, sa 

compréhension des enjeux et son enthousiasme pour le projet. 
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Remarques 

• Mme Denise Pauchard souhaite que la future CHP continue d’organiser des visites 
qui furent fort appréciées. 

Le Président répond que rien ne peut être garanti, mais que les futurs membres 
issus du GRHB veilleront à proposer de perpétuer cette tradition. 

• Le Président fait un tour des différentes conférences et manifestations qui ont 
marqué le parcours du GRHB. 

• Il remercie la Commune et la Paroisse de Belfaux pour leurs contributions qui 
furent très aidantes ainsi que pour la mise à disposition de la salle paroissiale par la 
Paroisse. 

 
Adoption de la Convention 

La Convention est acceptée à l’unanimité des membres présents. 
 

6. Dissolution du Groupe de recherches historiques 
La dissolution du GRHB est acceptée à l’unanimité à 20h38 
Le Groupe de recherches historiques est dissous. 
 

7. Divers 
• Le Président remercie chaleureusement Mme Eugénie Mantel pour son 

engagement sans faille et son travail au sein du comité. Le GRHB lui doit beaucoup 
et, par sa voix, l’en remercie vivement. 

• Merci aussi à MM Christophe Thode et Michel Sallin pour leur engament et leur 
souplesse à endosser de nouvelles fonctions au sein du Comité GRHB. 

• Mme Eugénie Mantel remercie le Président pour son travail formidable, par 
exemple en publiant nombres d’articles ainsi que la rédaction de la Convention. 

• Elle remercie toutes et tous, particulièrement les membres depuis 40 ans. 
• Merci aussi aux bénévoles qui ont participé à l’organisation et à l’installation des 

expositions. 
 
Madame Eugénie Mantel prend la parole. 

« Tout d'abord un grand merci à toi Adrien, notre président, pour tes paroles de 
reconnaissance. 
Merci à vous tous, membres du groupe depuis plusieurs années et même depuis le 
début de l'existence du groupe, dont 4 sont présents ce soir : Denise Pauchard, Marthe 
Bertschy, Lucette et Roland Schmutz. 
Comme l'a rappelé Adrien de Steiger, les trois membres fondateurs étaient des dames. 
Par la suite, plusieurs hommes ont fait partie du comité. 
Durant une décennie, nous étions 8 responsables. 
Quatre hommes : Gabriel Angéloz, Paul Despont, Marcel Jobin et Jean Piller (dit Mamy à 
Belfaux). Quatre dames : Simone Vörös, Imelda Maradan, Marie-Ange Minder et moi-
même. 
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L'exposition qui m'a le plus touchée, a été celle des photos de classe de Belfaux, de 
1900 à nos jours. 
Un évènement qui a attiré 800 visiteurs en trois jours ! 
Et six mois plus tard, la Commune nous a demandé de renouveler cette exposition lors 
de Belfaux-Belfête. Un clin d'œil à Paul Vörös et Jean Mantel qui ont participé au 
montage. 
 
Pour répondre à une question posée par le Président : Le bénéfice, réalisé lors de la 
vente des photos de classe et des plaquettes du Sonderbund, a permis l'installation de 
plaques sur les bâtiments protégés du village. 
Il s'agit de l'église, de la cure, des châteaux, de la forge et de l’auberge du Mouton. 
 
Merci à notre président, Adrien de Steiger, qui a rédigé la Convention entre le Groupe de 
recherche historique et la Commune de Belfaux. Il a aussi publié différents textes dans 
la brochure ICAB (Indépendants, Commerçants et Artisans de Belfaux ; www.icab.ch) et 
le Flash Info communal. 
 
Merci à Michel Sallin, à l’aise dans le rôle de secrétaire. 
 
Merci à Christophe Thode qui nous a rejoint il y a moins d'une année et qui a 
immédiatement rempli sa mission avec beaucoup de sérieux. 
 
Ce fut une collaboration agréable et fluide durant ces dernières années. 
 
Je souhaite un bel avenir à la nouvelle et future commission historique et 
patrimoniale. » 
 
 
Séance levée à 20 H 44. 
 
 
 
 

Fait le 3 avril 2025, C. Thode 


